

CENA 10 DIN

LETNA NAROČNINA 250.—  
DIN — TEKOCI RACUN  
PRI KOMUNALNI BANKI  
V LJUBLJANI ST. 60-KB-  
5-2-367 S POSEBNO OZ-  
NAKO: ZA NAŠO SKUP-  
NOST.

## Šesti plenum

13. in 14. marca je bil v Beogradu šesti plenarni sestanek Centralnega komiteja Zveze komunistov Jugoslavije. Delo Zveze komunistov je bilo glavno vprašanje, o katerem so razpravljali.

S svojo borbo za socializem smo nedvomno dosegli velike uspehe — v gospodarski in družbeni preobrazbi. Zato pa vloga komunistov ni postala nič manj važna. Nasprotno! Široko razviti sistem delavskega samoupravljanja in družbenega upravljanja še povečuje pomen vodilne vloge Zveze komunistov. Komunisti imajo kot najzavednejši sestavni del socialističnih sil še odgovornejšo nalogo, da skrbijo za to, da mehanizem družbenega samoupravljanja v vseh svojih delih funkcionira v socialističnem smislu.

Kar zadeva vlogo komunistov, se sprememba nanaša zgolj na način, na kateri naj se uresniči vodilna vloga. V novih pogojih komunisti vodijo z močjo prepričevanja, s svojo vzgojno vlogo v množicah, z borbo za socialistična gledanja na določena vprašanja, ki jih obravnavajo organi samoupravljanja, s svojo odločno borbo proti vsem malomeščanskim in drugim negativnim pojavom.

Plenum je poudaril to stališče, to linijo, ki jo je sprejel že VI. kongres Zveze komunistov. Najosnovnejše pri VI. plenumu pa je dejstvo, da je sestanek še bolj zaostрил vprašanje borbe proti raznim pomanjkljivostim v Zvezi komunistov, na katere naletimo tudi v delu posameznih organizacij in posameznih komunistov. Nastop tovariša Tita, referati tovarišev Rankovića in Stambolića — prav tako pa tudi diskusija, — so poudarili, da se je treba odločno boriti proti tem raznim pomanjkljivostim, da bi organizacije Zveze komunistov lahko še uspešneje uresničevale svojo vodilno vlogo in s tem pospešile naš splošni družbeni razvoj.

Plenum je probleme Zveze komunistov obravnaval s stališča njihovega pozitivnega reševanja. Opozoril je na vzroke določenih napak in na načine, s katerimi jih bomo lahko premagovali. Organizacije Zveze komunistov morajo v prihodnje bolj sistematično in bolj disciplinirano dvigati svojo idejno raven in spoznavati našo politiko. Kot enotne organizacije se morajo v podjetju, zadrugi, na vasl in v ustanovi močneje okrepiti kot tisti činitelj, ki vodi delo in mu daje linijo. Popolnoma se morajo posvetiti problemom okolice, v kateri komunisti živijo in delajo. Pri vzpodbujanju iniciative delovnih ljudi morajo osnovne organizacije posvečati zlasti veliko pozornost mladini, njenemu kulturnemu in družbenemu življenju, krepiti morajo njeno zavest in mladino pogumneje pritegovati v organe družbenega upravljanja.

Z izčrpnimi referati in plodno razpravo je torej VI. plenum komuniste oborožil za boj proti lastnim pomanjkljivostim. Zato je plenum činitelj idejnega, organizacijskega in političnega jačanja organizacij Zveze komunistov, — torej tudi političen faktor našega hitrejšega napredovanja v socializmu.

Lj. M.

RATO DUGONJIĆ

## Obveznosti do skupnosti

Tov. Ranković je v svojem referatu na VI. plenumu CK Zveze komunistov Jugoslavije prikazal nekatere slabosti v delu delavskih svetov, ko je govoril o dolžnostih vseh organov in organizacij v podjetjih, da se vztrajneje postavijo po robu izkoriščanju nekaterih slabosti in vrzeli v gospodarskem sistemu.

Ta ocena nedvomno velja za večino naših delavskih svetov. Delavski sveti so se že razvili v dejanske organe upravljanja v podjetjih, ki samostojno rešujejo vrsto vprašanj, zlasti iz območja delovnih razmerij, tarifne politike in higienske zaščite. Niso jim tuja vprašanja organizacije proizvodnje in nadaljnega povečanja delovne produktivnosti in bo treba samo časa in izkušenj, da bodo kos tudi tem vprašanjem. Toda kadar gre za pravilno razdelitev sredstev, ki so ustvarjena v gospodarskih organizacijah za njihovo namensko potrošnjo za izvrševanje obveznosti do družbene skupnosti, pa je praksa pokazala, da delavski sveti ne drže stvari dovolj v svojih rokah.

Zanimivo je pogledati delo delavskih svetov na podlagi nekaterih števil. Delavski sveti so že prerastli otroško dobo, ko smo njihovo delo ocenjevali po številu sestankov, ki so jih imeli, po številu vprašanj, ki so jih reševali, in po tem, ali na njih sodelujejo v diskusiji tudi delavci ali ne. Vse to so stvari, ki so jih delavski sveti že pustili za seboj in malo je takih delavskih svetov, zlasti v večjih podjetjih, ki ne bi na svojih sejah vzpostavili pravilnega sorazmerja med organizacijskimi, proizvodnimi, komercialnimi, finančnimi in drugimi vprašanji.

Med letom 1955 je finančna inšpekcija v Bosni in Hercegovini pregledala 2325 gospodarskih organizacij. Po teh pregledih je dostavila 1171 prijav zaradi gospodarskih prestopkov, kar pomeni,

da je skoraj vsako drugo podjetje napravilo kakšen prestopok, od katerega je imela skupnost določeno škodo. Večina teh prestopkov je nastala pri izdelavi periodičnih obračunov. V velikem številu gospodarskih organizacij so sredstva prisvajali na razne načine in jih nenamensko trošili. To je povzročalo dokajšnjo škodo v tekočem gospodarskem poslovanju. Te številke nikakor niso majhne. Prejšnja leta so znašale razlike v dobičku po začasnih obračunih in zaključnih obračunih tudi po nekaj milijard dinarjev. Čeprav je razumljivo, da mora priti do razlike med zaključnim obračunom in začasnim obračunom, vendar pa višina te razlike kaže na nenormalnosti, ki so se godile med letom. V zaključnih obračunih za leto 1954 se je pokazala pozitivna razlika v višini 4.047.000.000 din v primeri z začasnim obračunom. Z nenamensko razdelitvijo sredstev ob periodičnih obračunih so se v gospodarski organizaciji največkrat povečali materialni stroški in zmanjšal dobiček, kar pomeni, da so se zmanjšali tudi določeni prispevki za družbeno skupnost. Ta sredstva skupnosti so ostala pri podjetju in so negativno delovala na tržišče. Po drugi strani pa se zaradi nepravočasnega vplačila pojavljajo težave pri finansiranju ljudskih odborov, republike in zveze.

Toda ne gre samo za to, da bi se delavski sveti mobilizirali za zagotovitev spoštovanja gospodarskih predpisov. V sedanjem obdobju našega burnega gospodarskega vzpona je razumljivo, da gospodarski predpisi ne morejo popolnoma natančno urejevati vsake podrobnosti. Zato ima socialistična zavest veliko vlogo, ki mora delovati ter na vsak postopek gledati s perspektive potreb celotne naše socialistične skupnosti.

(Nadaljevanje na 2. strani)



Predsedstvo VI. plenuma CK ZKJ